

第五届中国国际进口博览会 特别报道



责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com www.shfzb.com.cn

11月7日

"红娘"牵线 精准撮合对接

第五届进博会贸易投资对接会举行昨日举行

□记者 陈颖婷 夏天 陈友敏

"原来我就特别喜欢 本报讯 这个中国品牌,一直想与这么优秀 的中国企业合作, 感谢讲博会给了 我们这样好的沟通平台。"昨天 英国高奢时尚品牌 Yvette 作工坊的相关负责人张平高兴地 说。尽管她此刻远在大洋彼岸,但 因为进博会,她找到了心仪已久的 中国本土 WOO 妩品牌的负责人讲 行了视频连线接洽。

昨天,由中国国际进口博览 国家会展中心 (上海) 和中国 银行共同举办的第五届进博会贸易 投资对接会举行,对接会会期2

为促进洽谈成交,提升展会成 效, 进口博览局、国家会展中心

(上海) 和中国银行, 自首届起就 联合举办贸易投资对接会。

四届进博会以来,已累计为来 自 100 多个国家和地区的 3800 余 家参展商和 7800 余家采购商提供 贸易与投资对接撮合服务, 达成意 向成交 4500 余项。贸易投资对接 会是展中规模最大、时间最长的配 套现场活动,在促进展客商成交、 投资促进方面发挥了重要作用。

今年的贸易投资对接会围绕 "科技创新" "数字经济" "绿色 "乡村振兴" "消费升级" 五大主题, 搭建贸易、投资一体化 交流平台, 为参展商、采购商、地 方政府、产业园区、投资机构等提 供集贸易洽谈、投资对接、产业合 作、金融服务于一体的综合服务。

据中国国际进口博览局招商外

负责人杨博介绍,第五届进博会贸 易投资对接会预计将有来自近 60 个国家和地区的 500 余家参展商与 2000 余家采购商、投促机构、产业 园区等进行对接洽谈

今年的贸易投资对接会有两个 一是为促进"展品变商 品、展商变投资商",本届对接会 将特别设置"百强县、千强镇" 易对接专场以及"创新孵化"投资 对接专区。前者将重点邀约"百强 县、千强镇"所在地区的采购商参 会,展现乡村振兴成果、夯实进博 会的投资溢出效应。

是在投资推介区设置"创新 孵化"对接专区,促进更多创新型 企业投资落地,助力国内产业升级、结构调整,更好发挥进博会投 答促进功能。通过激请创新孵化参

展商以及重点采购商等开展"双向 路演",为企业与园区搭建双向合作 平台,精准匹配推介需求,促进参展 商和采购商的深度合作与交流。

记者注意到,除了贸易投资对 接会现场的热火朝天, 在网上来自 世界各地企业的投资对接热情也十 分高涨。据悉,在线上渠道设置 上,中行在自主研发的"惠如愿· 中银 e 企赢"跨境撮合平台内,特 别建立"进博会"主题专区,开设 "贸易投资云对接""进博动态云 资讯""普惠金融云服务""撮合 活动云报名"等功能,以数字化手 段更好地赋能对接会, 为参展商与 采购商提供更全面的参会信息、更 精准的需求对接、更丰富的金融服 务、更立体的参会体验,持续扩大 讲博会的溢出效应。通过视频连

线, Yvette Jelfs 手作工坊的相关 负责人向大家展示了一条她多年前 购自上海的 WOO 妩品牌围巾。 '第一次看到这条缀着珍珠的精致 围巾,我就深深地喜欢上了。这次 看到进博会贸易对接会上,有这个 品牌,我就立即和组织者取得了联 Yvette Jelfs 公司代表张平表 示说。提出申请一个多小时后,张 平就与诞生于上海田子坊的 WOO 妩品牌负责人取得了联系,也为下 一步双方的合作打下了良好的基



进博会开展周末客流平稳

"验证门"替代"场所码"进展不停留

□法治报记者 陈友敏 陈颖婷

昨天恰逢周日,也是第五届中 国国际进口博览会开幕后的首个周 末。作为搭乘地铁进入进博展馆的 必经之路,地铁2号线徐泾东站迎 来了一波集中客流。为此,上海警 方采取多项措施提升人场、散场期 间车站客流疏散效能, 既为参展人 员出行提供便利, 又确保站内客流 秩序平稳有序。

无感测温,信息"闪现"

上午 10 时,记者在地铁徐泾 东站的安保前方联合指挥所看到, 一串串绿色数字正在"闪现" "36.5℃、36.2℃、36.8℃……"每 个快步行走的参展人员出现在验证 测温通道的画面中,几乎都在一秒 内"闪现"出体温信息

轨交公安介绍,在轨交2号线 徐泾东站出站平台至出入口通道 (3号口至5号口通道区间内) 共 安装了5组红外无感测温设备,可 实时无感对通过人员进行测温,第 一时间预警体温异常人员,并由车 站民警、员工配合实施拦截。经现 场复测体温仍异常的人员, 会由专 人落实严密的后续处置规范, 全程

"闭环", 切实将疫情风险阻挡干场 (位)か。

出入口"应开尽开"

今年, 轨交公安继续延续上 届进博会期间国家会展中心围栏内 的 2 号线徐泾东站 5 个出入口"应 开尽开"的做法,把通向国家会展 中心 4 号馆两侧的 4 号口和通向国 家会展中心西门的 5 号口作为人员 进场、离场的主要出入口, 相应设 计了4条客流引导线路。参展人员 从出站到进馆一般只需步行 250 米 至550米,最大限度满足轨交客流 在围栏内出站进馆。

上午进场时段,2号线徐泾东 站开放5个出入口,其中4、5、6、8 号口采取"只出不进"措施,9号口 采取"只进不出"措施;下午散场时 段,徐泾东站开放5个出入口,其中 4、5、9号口采取"只进不出"措施,6 号口采取"可进可出"、8号口采取 "只出不讲"措施。

"五码"全绿,快速入馆

上午 10 时 25 分许,记者看到 从轨交2号线徐泾东站的5号出口 来到国家会展中心的人正有条不紊 的通过环形通道安检通道。整个安 **检**全流程便捷、迅速

记者也体验了一次便捷的安检 全流程。排队经过验证、测温一体 化安检系统后,持有"五码" 苗接种记录、24小时核酸检测结 果、随申码、行程码、个人健康承 诺)全绿、具备通行权限证件的观 "嘟" 众只需正常走过去, 可验证人场,整个过程不超过3 科, 随后只需对携带的随身物品讲 行安检后即可入馆。

无接触、不停留,"验 证门"替代"场所码"

"今年每个出馆进站的参展人 员快速有序通过徐泾东站 4号口外 设置的'验证门', 无需再扫'场 所码'即可进站乘车。"轨交公安 徐泾东站警长沈超介绍,针对下午 集中离馆进站客流,结合今年进站 "场所码"核验新要求,徐泾东站 4号口外设置了2组无接触、不停 留"验证门",确保观展人员快速 有序进站乘车,同时实现"场所 码"身份信息。根据测算,2组验 证门每小时通行能力为 10800 人, 可满足进站客流需求

同时, 轨交公安已在5、6、9 号口外提前增贴"场所码", 防止 站内出现客流积压、对冲。

370公斤的蓝鳍金枪鱼亮相

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天上午,进博会食 品及农产品展区最闪亮的"明星"

隆重登场: 体长超3米, 重达370 公斤的蓝鳍金枪鱼亮相, 体长和重 量都超过历届进博会,现场开鱼仪 式,吸引了众多观众围观。

"投资上海"系列首场推介会昨举行

8家重点项目落户长宁

陈颖婷 夏天 陈友敏

本报讯 昨天上午,长宁区人 民政府举行第五届中国国际进口博 览会"投资上海"系列活动"数字 虹桥之源"长宁专场推介 会,这是本次进博会"投资上海 系列首日首场活动。为推动"展商 变投资商",充分利用进博会溢出 带动效应,进一步打响"进博招 品牌, 专场推介会搭建了贸易 洽谈与投资推介的服务平台。

推介会上进行了8家重点项目 集中签约,华润医疗器械、英格索 兰、恒益智慧、上海广虹、基晟甲 壹号、泉心泉意、禾大化学品、东

久新宜落户长宁,投资规模共计 45.87 亿元, 涵盖智能科技、金融 服务、生命健康等产业,代表了新 兴产业发展方向的新技术、新赛道 和新空间

市投资促进服务中心王东主任 以"在上海 遇未来"为主题推介 了上海市投资环境。长宁区副区长 翁华建就"虹桥之源"在线新经济 生态园作推介。翁区长指出, 桥之源"在线新经济生态园致力打 造成为数字化转型全球最佳实践创 新策源地,重点发展人工智能、数 字健康、数字出行、数字消费等新 业态,已经集聚了科大讯飞、携

爱奇艺、百秋电商等 3400 余

家企业。其中,数字经济领域企业 1500 余家, 2021 年, 数字经济综 合税收58.09亿元,占长宁片区税 收比重达 45%, 高于全区面上 3.6 个百分点。未来, "虹桥之源 在线新经济生态园将为投资者打 造一流的营商环境和服务平台, 让企业在长宁驶上快车道、跑出

是全市第三栋"百亿楼", 楼宇单

位面积产税超过9万元/平米

推介会上重点推介了金虹桥 虹桥联合大厦、IM 长宁国际、东 仔牛奶有了新功效? 虹桥中心、融侨中心5个优质楼宇 载体。今年以来,长宁区涌现出了 工作人员给予了热情解答, 今年上海市第一栋"百亿楼",也 实早在15年前,旺旺就研发了

"沉浸式"参与 进博报道的全"新"体验

参与进博会的报道,走进"四叶 ",眼前一切都是那么"新 -既新奇, 又新鲜。

进入场馆第一天, 我和"小 叶子"们来了一场邂逅。曾经"只闻其声"的"小叶子"从进 入场馆的这一天起, 在我心里有 了更鲜活的形象。

明明是一张张稚嫩的面孔。 提供志愿服务时却个个老练又可 靠。争相收集一枚枚小叶子徽 章, 互相"攀比"拥有的徽章数 量时,又变得生动活泼。

第二天, 我走进了医疗器械 及医药保健展区,在8.1馆,一 个戴着口罩、手拿消毒喷雾的蓝 "旺仔"格外吸睛。

"旺仔"为什么会出现在医 疗器械及医药保健展区? 难道旺

面对我的疑问, 旺旺展台的

一款消毒剂'旺旺水神', 主要

成分是微酸性电解次氯酸水,我 们这款消毒剂还可以入口。"说 着,这名工作人员就摘下口罩,

豪饮了一口"水神" 穿梭在医疗器械及医药保健 展区里、"不明觉厉"很能代表 我的心声。达芬奇手术机器人、 全国首个获批 CAR-T 细胞治疗 产品、全球首款银屑病口服靶向 药……什么是 CAR-T 细胞治 疗? 靶向药是什么原理? 对一名 文科生来说实在有些难懂

但提起细胞治疗产品的功 效——可以给一线免疫化疗无效 或在一线免疫化疗后 12 个月内 复发的成人大B细胞淋巴瘤患 者带来希望,就会让人觉得这一 展区的创新产品充满"生机"

